

# LA TARDE DE LORCA

BOLETIN DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1901

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Lugar de publicación: Avenida de la Estación 1, Lorca D. Bajo

Viernes 4 Junio 1926

Teléfono núm. 90

Núm. 4.658

## ¡AL RICO CHAMBI!

### MIRALLES

Mantecado, Chocolate, Fresa, arroz con leche y Turrón de Jijona.  
Especialidad en esta clase de helados fabricados al minuto, en garrafa especial, movida por Motor eléctrico.

No hay nada más exquisito.

Despacho general: Calle Cuetos 5.

## EL CENTRO POLITÉCNICO

### SU CONTINUO PROGRESO

El nuevo local.-La salud de la niñez.-Mejoramiento de la Enseñanza.-Plan de estudios.-Propósitos a realizar

Ha coincidido con el final de curso, la instalación de domicilio de este Centro de Enseñanza, para el cual ha sido construido el edificio que desde primero del actual, ocupa en la Avenida de la Estación.

Cuando los hombres de buena voluntad y probada aptitud iniciaron la creación de este Establecimiento docente, con el noble deseo de que Lorca tuviera un Centro de Enseñanza más sobre los que tiene dignos de todo respeto, pusieron los iniciadores en esta Empresa, todo el entusiasmo y con él, el acendrado cariño que sienten por la enseñanza y por la difusión de la misma.

Claro es que este caudal de entusiasmos, que está sumado de rectas intenciones y buenas voluntades, no bastaban, no eran suficientes para realizar el loable propósito. Era necesario, ante todo, un local adecuado, en lo posible, al objeto, y sabido es, cuán difícilmente se puede hallar en Lorca una casa apropiada para tales meseñeres.

Las gestiones que se han ido encaminadas a tal fin, dieron por resultado la adquisición del piso principal

de la casa número 6 de la calle de Rubira, el que pensábamos habitar no poco tiempo, agradecidísimos a la buena acogida que los dueños de dicho inmueble, dispensaron a la Comisión de profesores que les habló del asunto. Pero es el caso, que a los tres meses de abierto el nuevo Centro cultural, el numero de alumnos matriculados excedió de tal modo a los cálculos hechos que el local resultaba completamente insuficiente.

Y fué entonces cuando surgió la iniciativa de construir el ocupado hoy en la Avenida de la Estación, iniciativa que acogieron gustosos los señores de Delgado, dueños del edificio, demostrando con ello su espíritu culto y su noble deseo de ayudar, de contribuir de este modo al aumento, a la propagación de la enseñanza eulórica.

El local, pues, está construido apropiado, para el objeto a que se destina. Un gran salón de doce metros, se dedica a los alumnos de primera Enseñanza, bajo la constante dirección del distinguido profesor del Maestro, don Eduardo Baezno. El salón dotado con

## CENTRO POLITÉCNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TELOGIA Y DERECHO CANÓNICO  
Primer y Segunda enseñanza, preparación de cursos especiales, universitarias y magisterio.

### CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y

Partida Doble

### HORAS DE 7 A 9

PLAZA DE SANTIAGO 6

TELÉFONO N.º 53

## LA VALENCIANA :: Zapatería

Exclusivo sortido en zapatos, todo tipo de señora y niño, en color, naranja, gris y capiello.

Gran fantástica en zapatos de caballero

Sandalias, varias clases y colores

Para comprar baileto: "La Valenciana", ZORILLA 1, LORCA, TELÉFONO 427

grandes ventanales, están perfectamente ventilados y lleno de luz, y dada su gran capacidad, pueden tener los padres de los alumnos la tranquilidad de que sus hijos viven en el Centro en perfectas condiciones higiénicas, punto esencialísimo para todo padre de familia que se preocupa de la salud de sus hijos. Tan digno de apreciar es este dato, que cuantos médicos en España se ocupan y preocupan de la salud de la niñez, afirman como lo han hecho en la última Asamblea Médico Escolar, en Madrid, que la aglomeración de numerosos niños en locales escasos de capacidad reducida y faltos de aire y de luz, lleva al organismo de los niños, gérmenes de multitud de enfermedades que más tarde o más temprano se manifiestan de modo aterrador. Salvado está ese grave peligro en el Centro Politécnico, no sólo por la ampliitud del local sino también por el hermoso sitio en que está situado el nuevo edificio, sitio considerado como el pulmón de Lorca.

También cuenta este centro de estudios con un buen número de alumnas, unas, perfeccionándose en la enseñanza primaria, otras, esudiando la carrera del Maestro o el Grado de Bachillerato.

También cuenta este centro de estudios con un buen número de alumnas, unas, perfeccionándose en la enseñanza primaria, otras, esudiando la carrera del Maestro o el Grado de Bachillerato.

PARA LA TARDE  
CRÓNICA

### La distancia

Actualmente comienza a sentirse en España los beneficios de portados a la vida habitual por la radio. En el extranjero son ya muchos los auxilios registrados en el haber de este formidable invento. Se han descubierto ciertos usos o abusos, la cercanía a veces para algunas personas desaparecidas o simplemente para noticias asuntos de interés general.

Una artista profesional española publicó hace poco la noticia de que es una de los conciertos dados en Madrid, la madre de una artista pudo oír perfectamente a su hija, a pesar de que la Ciudad donde la madre estaba dista muchos kilómetros de la Ciudad.

Estos detalles que van acumulándose poco a poco en favor de la radio, nos demuestran una de sus mayores propiedades, porque todos ellos indican la posibilidad de comunicarse a través de largas distancias. Nada tiene de particular que una madre oiga su hijo chillando en muchas en puntos distintos; la radio se hace en espacio y puede recoger la cuantas estaciones estén diseminadas por el mundo, pero en estos casos hay siempre una coincidencia total. La madre de esa artista, por ejemplo, hace tiempo que no tenía noticias de su hija, y vióse grandemente halagada al saber que por tan magnífico procedimiento oír durante largos ratiros la voz amada de su hija.

Los inconvenientes que la distancia impone siempre en la realización de las cosas son seguramente por todos conocidos. De un momento, de un espacio determinado casi imperceptible puede depender la solución de grandes problemas, la vida de un hombre, acaso la salvación de un pueblo... Y tantas catástrofes han ocurrido en todos los óvalos de la vida por causa del tiempo. Precisamente porque estos instantes necesarios a la realización de una cosa grave, no fueron si quiera suficientes para atravesar la distancia entre dos puntos del globo la distancia.

Hoy ya los inconvenientes van obviándose poco a poco. La radio ha presentado el mejor de los procedimientos. La vida actual es rápida, veloz, y la radio tiene esta fuerza prodigiosa de recorrer un mundo entero en infinitos espacios de tiempo, de penetrar en todos lados, de dejar en cada uno su encargo prodigioso.

Creemos que la abolición de

### JUGO DE ROSAS

para los labios

### HUMO DE SÁNDALO

para los ojos

### SUDORAL

Productos higiénicos  
e inofensivos

### Casa Meseguer

Preciosos transparentes, magnificas y sólidas perfumadas.—Marcelino Card Alonso el Sabio, 3.